

# “皓月當空灑清輝，中秋良宵念摯心”

——記美中實驗學校洛城校區馬立平中文九年級文化體驗課

秋風習習，落葉綿綿，團圓的日子悄然而至。中秋佳節，寄托着億萬家庭對團圓和睦的嚮往，承載着和諧融洽的血脈親情和深沉厚重的家國情懷，對我們身在海外的中華兒女來說，更是一個思鄉思親的重要日子。

馬立平中文九年級文化巡禮班在李峰老師的精心策劃和家長的積極配合下，趁着中秋這個傳統佳節聚首一堂，全班師生在戶外公園上課和分享自制月餅，同享節日團圓之樂。

在采取了全面防疫措施的情況下，同學們圍坐在涼亭中一起完成了課堂聽寫，傾聽李老師介紹的中秋節的起源和動人的中秋傳說故事。師生們在重回久違的中文實體課之餘，也擁抱自然，在美好舒適的環境中一起學習。完成課文學習後便是令人翹首期待的中秋美食體驗——月餅分享。李老師為大家帶來了精美的自制月餅，同時額外準備了月餅制作材料讓同學們自己操作。對此，同學和家長們都雀躍不已，完全沉浸其中，體驗着自制傳統美食的樂趣。更有家長自願充當活動攝影師，為大家拍下了精彩瞬間。這些珍貴的照片定格了當天的所有歡樂點滴。

課後，家長們紛紛在群裏為這次充實、愉悅的中文課表示贊嘆和謝意：

“今天的實體課生動有趣，吃月餅還做月餅。李老師做了那麼多不同餡的月餅給每個同學和家長，還給每個同學準備了做冰皮月餅的各種顏色的皮子和餡子，孩子第一次上課就好好體驗了一下中華文化，太高興了。感謝李老師這麼用心教書育人，老師辛苦了！”

“李老師辛苦了！還是那句話，孩子們一直跟着你學習中文，是她們/他們的福氣！”

“李老師為這次活動準備了很久，太辛苦了！孩子們今天開心，當家長的也為他們高興。”

班裏幾位同學在老師的鼓勵下，主動撰寫了本次中秋活動的報道。看到同學們不僅從體驗課中收獲了制作月餅的喜悅和經歷，更迸發出了主動學習中文的興趣，着實令人感動。在此，感謝我校所有熱心教學的老師，亦感謝各位家長



（中秋文化體驗課師生合照）

和同學們的支持，讓我們的中文學習旅程更加美好充實。

以下是劉潤宇、薛思源、賈盈盈三位同學為本次中秋活動撰寫的稿件：

## 《公園裏的中秋課》

中秋節前的這個星期六，我們美中實驗學校馬立平9年級的李峰老師在大鬆樹公園給同學們上了一堂獨特的戶外中文課，介紹關於中秋節的文化和傳統。

我和班上的絕大多數同學已經一起跟着李老師學習中文3年多了，祇不過由於新冠疫情，一年多的時間我們祇能通過網課學習。收到戶外中文課通知後，想到又可以面對面的見到老師和同學，我十分興奮和期盼。終於等到這一天，吃完午飯就催着爸媽出門了。

外面天空晴朗，空氣清新，車子在大鬆樹公園的林間道路上飛馳，很快就到達公園。終於見到了老師和同學們，一年多時間，同學們都長高了不少，我們還一起歡迎了新同學的加入。雖然大家帶着口

罩，遮住了大半個臉，但一點兒都不影響我們在一起嘰嘰喳喳，打打鬧鬧。家長們圍在旁邊，一邊忙着擺放帶來的食品和飲料，一邊熱火朝天的聊着天，看上去好像跟我們一樣的興奮。

在清風徐徐的涼亭裏，李老師給我們上了一堂生動的介紹中秋節的中文課。在這堂課裏，我們學到了許多關於中秋節的知識，例如節日的起源和動人的傳說。說到故事中的桂花，老師還帶來了幹的桂花讓同學們認識和聞花香。我們也了解了月餅的種類和制作過程，知道了按地區分，有蘇式月餅、京式月餅、廣式月餅、潮式月餅等等。課堂上還玩了一個關於中秋節搶答遊戲，同學們你爭我搶，非常熱鬧。為了讓我們印象深刻，李老師不但帶來她親自烤制的美味鮮肉月餅讓我們品嚐，而且還準備了材料讓我們自己動手制作冰皮月餅。課後李老師還給同學們頒發了獎杯和獎品來鼓勵同學們認真完成暑假作業。

既學到了知識又享受到了美味和快樂，這真是一堂讓我永遠難忘的中文課。

（美中實驗學校馬立平中文九年級學生/載道中文網站小記者 劉潤宇）

## 《一堂難忘的中文課》

九月十八日，李老師在馬裏蘭州的大鬆樹公園給我們九年級的同學上了一堂十分特別的中文課。因為疫情，我們的中文課一直是通過Zoom上網課，我有這一年多沒有面對面見到李老師和同學們了，我也很期望能見到大家。當

我完成我的數學比賽，匆匆忙忙趕到大鬆樹公園的涼亭時，李老師已經開始給十幾個同學上課了。李老師在介紹完書本上關於中國傳統節日的內容後，圍繞即將到來的中秋節給我們講了嫦娥奔月、吳剛砍樹等神話傳說。我想中國的古人是這麼聰明，吳剛砍樹的故事裏表達出了微積分裏關於極限的基本概念，如果n=吳剛砍樹的次數，那麼n是趨近正無窮大。課堂的重頭戲是現場制作冰皮月餅。我們在李老師的示範下，根據個人的口味選擇豆沙、棗泥、芝麻、蓮蓉作為月餅的餡，把餡包進李老師調制好的冰皮裏，再用模具做出圓的或者方的形狀。不過我最喜歡還是李老師制作的鮮肉月餅，比我的媽媽做的肉包子還要好吃。我希望下次能和李老師學習制作好吃的鮮肉月餅。

感謝李老師的辛勤付出，讓我一個在美國出生長大的華裔少年，也能真切地感受到了中國傳統節日的特色。通過李老師的課堂，我第一次知道世界上除了中國還有韓國、新加坡、越南、日本、泰國等國家也會慶祝中秋節。我希望在李老師的幫助下學到更多的中華文化，長大後能把中國文化介紹給更多的外國朋友。

（美中實驗學校馬立平中文九年級學生 薛思源）

## 《中秋節課堂》

中秋節是中國的傳統節日。過去每次節日來臨，李老師都會給我們帶來月餅或做月餅。可是疫情發生這麼長時間了，一直上網課，也就讓這個傳統中斷了，好遺

憾。今年，李老師說，一定要想辦法把這個遺憾補上，讓大家過一個不一樣的中秋節。於是，在九月十八日，李老師把中文課搬到了公園，開了一個特殊的中秋節課堂。

看到朋友們我非常激動，都太長時間沒見了！高興地聊了會兒後，就要開始上課了。那天的課程是中秋節的內容，因為過三天就是中秋節了。李老師給我們講了中秋節的很多的傳統和神話。她給我們講了嫦娥奔月、吳剛砍樹、玉兔搗藥的故事。為了讓我們聞到桂花的香味，李老師給我們帶來了桂花，可惜是制過的幹桂花，我覺得味道就沒那麼香，可是我能體驗一下也非常的滿意。老師也給我們講了很多關於中秋節的知識，比如有哪些國家慶祝，月餅有什麼樣式和味道的，也講了中秋節除了月餅還應該吃什麼，還有關於中秋節的詩歌。

講完課了，我們就開始自己做月餅了。老師帶了冰皮和各種各樣的餡：豆沙、棗泥、芝麻、蓮蓉。每個人拿了一塊兒餅皮，選擇了想要的味道，包起來，然後用磨具壓出想要的圖案。老師也給我們帶了她自己做的肉月餅。那個月餅的皮可酥了，裏面有咖喱味道的、鮮肉榨菜的，非常好吃。家長們還帶來了各種零食，有餅乾有飲料，可豐盛了。

我們都好久沒有上實體課了，都有點忘了有多麼的有趣。我很開心又可以見到朋友們，也很高興能一起做月餅和學習中國文化。

（美中實驗學校馬立平中文九年級學生/載道中文網站小記者：賈盈盈）

\*關於載道中文網站：

載道，英文名稱：The Z，取意於“文以載道”，是美中實驗學校首個由學生自發創建的中文學習交流網站。該網站主要用以分享中文習作，選編新聞時事，提供知識趣聞。網站地址：thez.us，歡迎大家登陸瀏覽，也歡迎更多熱愛寫作的同學踴躍參與投稿。投稿請發至：lifengmd1@gmail.com

掃碼注册：



報名諮詢：

馮老師：240-401-1195  
徐老師：301-820-8897  
戴老師：240-467-7768  
崔老師：240-638-6102  
何老師：571-598-8288  
（美中實驗學校洛城校區宣傳部）

